
Život v záhrade (starostlivosť o záhradu po zime) 

          Kde bolo, tam bolo, žil raz malý Janík a ten mal rád kvietky 

a zvieratká. Chcel byť záhradníkom až vyrastie. A tak pozorne sledoval 

každú záhradu, okolo ktorej šiel. Pozeral sa ako záhradníci pripravujú 

zem, sadia semiačka, starajú sa o rastlinky. Čítal veľa múdrych kníh, 

pozoroval prírodu, rozprával sa s ľuďmi, aby sa čo najviac dozvedel. 

A ako tak chodil a objavoval svet, v hlave mu vírili rôzne otázky...Ako 

prilákam včielky a motýle do záhrady, aby mi pomohli opeľovať 

zakvitnuté stromy a kríčky, aby priniesli sladké a šťavnaté ovocie? Aké 

zvieratká potrebujem ešte v záhrade, aby mi slimáky, vošky a iné 

chrobáčiky nepojedli moju zeleninu? Ako sa budem o svoju záhradu 

starať a ochraňovať ju? Čo mi v tom pomôže? Veď záhrada je jedno 

veľké živé spoločenstvo, rastlinky a živočíchy v nej žijú v symbióze, to 

znamená, že sú navzájom prepojené, previazané, že sa potrebujú 

a závisia jeden na druhom. Je to jedna veľká rodina, tak ako maminy 

a ockovia s deťmi i ako deti vo svojej triede. Ako Lukáško, Ferko, 

Simonka, Rebeka, Milla i Ninka. 

        Skončila zima, sneh sa roztopil a spoza oblakov začalo vykúkať 

slniečko. Jankova záhrada bola po dlhom zimnom spánku hnedá, 

pustá, smutná. Tak sa dal Janík do práce, aby sa o záhradu postaral. 

Vyhrabal všetko staré a suché lístie spod stromov a kríkov a dal ho do 

kompostu. Prestrihal ovocné stromy, zrýľoval a pohrabal zem, vytrhal 

všetku burinu, kyprú zem rovnomerne uhladil, aby bola pekná rovná, 

prihnojil ju kompostom, aby mala dostatok živín a nakoniec celú 

záhradu kolíkmi a špagátom pekne postupne rozdelil  na jednotlivé 

políčka a záhony, kde bude vysádzať zeleninu, kvety a bylinky. To bola 

ale fuška, čo poviete? Riadny kus práce...a čo bolo ďalej, o tom 

nabudúce... 

 



Aktivity 

1.Pozri si krátke video o príprave pôdy a vymenuj nástroje, ktoré   

záhradník použil. 

https://www.youtube.com/watch?v=D9YIN3Dy_DU – tu je video 

2. Vystrihni si pracovné náradie a ich názvy, správne ich zoraď 

a následne si ich prilep do zošita. 

 

 

MOTYKY 

FÚRIK 

HADICA 

KRHLA 

RÝĽ 

HRABLE 
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3.Dokresli postavičky záhradníka a záhradníčky a vyfarbi ich. Vystrihni 

ich a prilep do zošita. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Staň sa záhradníkom a vysaď si doma semienka ŽERUCHY. 

Vezmi starý tanier, misku, či hlbší plastový obal, v ktorom bolo 

predtým jedlo, syr, mäso a dobre ho poumývaj. Spodok takejto nádoby 

vylož vatou a polej ho vodou, aby bola vata mokrá. Na vatu rozosej 

semienka žeruchy. Nádobu daj na teplé slnečné miesto, najlepšie na 

parapetnú dosku a každý deň kontroluj semienka. Nenechaj vatu 

vyschnúť. Pravidelne ju polievaj. Uvidíš, čo sa stane o pár dní...  

Keď semienka vyrastú, bylinky zostrihaj a použi do nátierky, či len ako 

ozdobu na chlebík. 
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